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A Békésvármegyei Kö#jóléti
Szövetkezet megkezdte 
a natsnkésitázak építését

Százötven munlíáa'feázat építenek lel sz Idén
Háfcmszázezer pengő kölcsönt adóit 

a belüg} miß!szf er az ás víz- és belvízkárosultak
támogatására

Békés vármegye közigazgatási bi­
zottsága tegnap tartotta meg augusz­
tus havi rendes ülését. A bizottság 
egyhangúlag elfogadta az előterjesz­
tett alispán! jelentést, melyből a kö­
vetkező részleteket közöljük:

Az elmúlt hónap az aratás hónapja 
volt. Az időjárás miatt a megszokott- I 
nál 10—12 nappal később indult meg I 
az aratás a vármegyében, de azután \ 
a kedvező időjárás mellett zavarta- 1 
lanul folyt és befejezést is nyert a 
hó vége felé és folyamatosan követ­
keztek ezután a hordási és cséplési 
munkálatok.

A kedvező időjárás következtében 
a kapásnövények szépen fejlődtek. I 
Ez különösen megnyugtató a zsír- 
ellátásra olyan fontos tengeriter­
mésre gondolva.

A mezőgazdasági munkásság hely­
zete az elmúlt hónapban természet­
szerűleg megnyugtató volt, mert. 
munkaalkalom és kereseti lehetőség 
tekintetében panasz nem lehetett.

Az ipar helyzetében az elmúlt jú­
lius hónap sem hozott változást. 
Az anyaghiány sok iparág helyzetét 
súlyossá teszi. Ennek tulajdonítható, 
hogy főleg a kisebb községekben a 
kisiparosok és ipari munkások közül 
többen az aratási és cséplési munká­
nál kerestek foglalkozást.

A kereskedelem helyzete sem mu­
tatott az elmúlt hónapban lényegé­
ben változást az előbbi idővel szem­
ben. Az aratási és cséplési munkála­
tok miatt bizonyos ellanyhulás állott

szére — ennek a kérdésnek a meg­
oldására — 300.000 pengő kölcsönt 
és 50.000 pengő vissza nem téríten­
dő segélyösszeget utalt ki.

A kiutalt összegek mikénti felhasz­
nálására vonatkozólag általános ren­
delkezés történt, amelynek alapján 
a kétízben bejelentett árvíz- és bel­
vízkárok számszerűségét figyelembe- 
véve, a városok és községek részére 
keret-összegeket utaltak ki a káro­
sultak támogatására.

Köztudomású az a rendkívüli ne­
héz helyzet, amely az aratást köz-

Budapest, augusztus 14.
(MTI) Äz ukrajnai hadműveletek­

ről részletesebb tájékoztatást egy­
előre nem adnak ki. Mindössze any-

veilen megelőző időkben a liszt- és 
kenyérhiány miatt vármegye-, sőt 
országszerte előállott.

Ezeken a nagyon nehéz és aggo- 
dalomteljes napokon csak a várme­
gye főispánjának a lehetetlennek lát­
szó akadályokat is leküzdő erős aka­
rata, fáradhatatlansága és találé­
konysága, továbbá az általa megkért 
vármegyei összes nagyobb birtoko­
soknak áldozatos megértése segítette 
át vármegyénknek nélkülöző lakos­
ságát.

A zsír- és szalonnaellátás bizto­
sítása és a helységenként levágható 
hízott sertések számának engedélye­
zése ezidőszerint az egész országra 
vonatkozóan központilag történik.

A Vármegyei Közjóléti Szövetke­
zetnek mindig szélesebb keretekben 
folyó tevékenységéről meg kell em­
lítenem, hogy az Országos Szociális 
Felügyelőség által jóváhagyott költ­
ségvetésben ezévre 150 munkásház 
felépítése biztosíttatott.

Ennek megvalósítása — az egyes 
építési anyagokban jelentkező Má­

nyit közöltek a Magyar Távirati iro­
dával, hogy a magyar légikötelékek 
nagy hatással és sikerrel bombáztak 
egy igen fontos ellenséges közleke­
dési csomópontot. Megelégedéssel

nyok ellenére — folyamatban van és 
jelenleg Kondoroson 39, Békésen 25 
kislakás építése indult meg. Az egyé­
ni segélyezéseken kívül — melyek 
minden esetben azt a célt szolgálják, 
hogy létalapot tudjanak biztosítani ez­
zel maguknak az érdemes, nagyobb 
családé, törekvő, munkaszerető csa­
ládapák — a közjóléti szövetkezet 
gyulai szőrfeldolgozó üzemét rövid 
időn belül még több munkásnak ál­
landó és tisztességes keresetet bizto­
sító kefegyártó üzemmé fogja ki­
bővíteni. Ugyanezt a célt szolgálja 
a Füzesgyarmaton létesített és szin­
tén kibővítést kívánó tejüzem; vala­
mint a zöldségszárító és gyümölcs- 
iekvárkészítő üzem Gyulán.

Általában a nehéz úttörő munka 
nyomán szerzett tapasztalatok is azt 
mutatják, hogy a vármegyei Közjó­
léti Szövetkezet hiányt pótló, szük­
séges és értékes szociális intézmé­
nye lesz a vármegyének, mert sok­
ezer erre rászoruló szegény vár­
megyei családnak jöhet segítségére 
kedvezőbb életlehetőségeinek bizto­

utainak arra, hogy az új hadműve­
letekben kitűzött hadicélok eredmé­
nyei megfelelnek 2 hsdvezetöség ter­
veinek.

A japán hajóhad felkészült
mindenre!

Angisa a Szovjetnek ígérte a Dardanellakat

sításában.

A magyar csapatok mindenütt 
elérték a kitűzött hadicélokat

a közszükségleti cikkekben 
élénk forgalom tekintetében.

A vármegye nagy területén pusztí­
tott vadvizek a termőterületeknek 
ilyen szempontokból való vizsgála­
tára is reáirányították az érdekelti 
gazdák és a hatóság figyelmét. Szük­
séges azonban, hogy ez a figyelem 
és érdeklődés a vadvizekkel együtt 
ne apadjon el, hanem felszínen tar- 
tassék ez a kérdés mindaddig, amíg 
az ilyen csapást teljesen és mindenütt 
lehetetlenné tevő vízlevezető csator­
nák egesz rendszere meg nem épít­
tetik.

A folyó évi június hó végén, illető­
leg július hó elején a kormány intéz­
kedett az árvíz- és .belvízkárosultak 
támogatása ügyében. Éspedig olyan 
formában, hogy a belügyminiszter 
az Országos Nép- és Családvédelmi 
Alap keretében Békés vármegye ré-

Nanking, augusztus 14.
(MTI) A Német Távirati Iroda je­

lenti: A japán haderő szóvivője kije­
lentette, hogy a japán hadsereg nagy 
figyelemmel kíséri a thaiföldi helyzet 
alakulását. Japán nem engedi meg, 
hogy Thaiföldön idegen hatalom tá­
maszpontokat kapjon. Kijelentette, 
hogy Thaiföld és Kamcsatka között 
párhuzam van s Japán éppenúgV 
fellépne akkor is, ha az USA támasz­
pontokat akarna létesíteni Kamcsat­
kán. A japán hajóhad — mondta — 
felkészült mindenre.

Sanghai, augusztus 14.
(MTI) Wawel tábornok, az indiai 

haderő főparancsnoka azt a kije­
lentést tette, hogy India megvédé­
séért a harcot a közelkeleten fogják 
megvívni. Azt állította Wawel, hogy

háromnegymillió indiai katonát küld­
tek a közeikeletre.

Ankara, augusztus 14.
(MTI) Török politikai körökben 

nagy figyelemmel kísérik az iráni 
helyzetet. Irán helyzete nem közöm­
bös Törökország szempontjából, 
mert Irán és Törökország szerződést 
kötött egymással a szolidaritás válla­
lására.

Berlin, augusztus 14.
(MTI) Német politikai körök tudni 

vélik, hogy Anglia és a Szovjet

egyezményt kötött egymással olyan 
értelemben, hogy ha Anglia nyerné 
meg a háborút, akkor a Szovjet 
megkapja a Dardanellákat.

Sanghai, augusztus 14.
(MTI) Az orosz telep hivatalos 

lapja azt írja, hogy a távolkeleten, 
minden pillanatban kitörhet a há- 

I ború, mely megadja a lehetőséget 
I arra, hogy a Sanghai-i oroszok fel- 
i vehessék a harcot a boísevizmus 

ellen.

Merényletet követtek el 
a volt japán belügyminiszter ellen

Tokió, augusztus 14
(MTI) Siranoma volt japán bel5 

ügyminiszter ellen merényletet kös 
vettek el. A volt belügyminiszterre

a merénylő rálőtt. Siranuma a tar* 
tóján sérült meg. A merénylet 
okát még nem állapították meg.
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Amerikai szenátorok 
szemlent ja 

Island szigetén
Washington, augusztus 14. 

(MTI) Jólértesült forrásból szár­
mazó hírek arról számolnak be, 
hogy az amerikai szenátus hadügyi 
bizottsága elnökének vezetésével a 
közeljövőben több amerikai szenátor 
szemleutra megy Izland szigetére. 
Mint ismeretes, Izland szigetén ame­
rikai katonák vannak s ezek helyze­
tét szemlélik meg a szenátorok.

Szarvason a Halásztelken

240 kishold föld
bérbeadó. Ugyanott egy

Fordson traktor
eladó. Jelentkezni dr Benedek 
Lajos ügyvédnél, Irányi-utca 2 sz,

Japán élelmezési helyzetét 
nem fenyegeti veszedelem
Ino japán gazdaságügyi minisz­

ter rádió beszédében ismertette 
Japán élelmezési helyzetét. Japán 
kiimája, mezőgazdasági termelés 
alá vont termeteinek nagysága és 
halban való gazdasága a japán 
élelmiszerellátást, ami a legszük’ 
ségesebbeket illeti, tökéletesen biz* 
losítja. Mindazonáltal a helyzetre 
való tekintettel a kormány jónak 
látta, hogy az elosztás megszerve­
zése érdekében belföldi vásárlás 
és behozatal útján rizskészleteket 
tároljon. A belföldi rizsvásérlások 
a reméltnél is kedvezőbb ered 
ménnyel jártak, úgy hogy a nagy 
városok részére eddig megáliapí* 
tott rizsadagokaí nem kell csők 
kenteni. Annak a kérdésnek tisz* 
tázása, hogy a mezőgazdasági 
búzából és árpából mekkora meny- 
nyiségeket tud a városok rendel 
kezésére bocsátani, eddig még nem 
nkerült, a termésbecslések alapján 
azonban jó eredményre lehet szá*

Az USA megszállja
Martinique szigetét

Washington, augusztus 14.
(MTI) Az amerikai sajtó közli azt 

az Európában elterjedt hírt, mely 
szerint az Északamerikai Egyesült 
Államok rövidesen megszállja Marti­
nique francia szigetet.

Newyork, augusztus 14 
(MTI) Ottavából érkező jelentés 

szerint nagy feltűnést keltett, hogy 
kanadai hadihajók cirkálnak St. 
Pijrre és Nicuelon atlantióceáni fran­
cia szigetek környékén.

Ha nyaralni megy,
vagy Dos sasa bb Idői tölt távol ott&onától, 
biztosítson betöréses lopási Kár ellen!

Augusztus végén megkezdődik
a riomi per

Víchy, augusztus 14 I melynek során a francia legfelsőbb 
(MTíj Mint jelentik, augusztus j törvényszék ítélkezni fog a hábo 

végén megkezdik a riomi nagy pert, * rús bűnösök ügyében.

Szerb kommunista 
a zombori hadbíróság előtt
Zombor, augusztus 14 kulicz a belgrádi kommunista köz* 

(MTI) Ma összeült a zombori pont megbízásából sejtszervezke* 
hadbíróság, mely Szekulícz szerb dést akart indítani, 
kommunista ügyét tárgyalja. Sze* —

rrpaní

A búza-, rozs-, árpa- és zab­
feleslegek egyharmadának kőtelező

felajánlása!
Fontos rendelet a termelők részére!

A folyó hó bén megjelent kormányrendet kötelességévé tette 
a gazdáknak, hogy minden gabonatermésük (búza, rozs, árpa, zab) 
feleslegének egy harmad részét folyó hó 15 ig ajánlják fal a Futára 
gabonavásárlási szerveinek.

Felhívjuk a gazdaosztály tagjait, hogy ezeket az eladási felaján* 
lasokat a legsürgősebben tegyék meg, nehogy a felajánlás elmulasztás 
savai kellemetlenségnek tegyék ki magukat.

Irodánk a felajánlásról a termelőnek igazolást ad, mellyel 
tanúsítjuk, hogy a termelő eleget tett felajánlási kötelességének,

^ yéte]re Elajánlott, általunk megvett gabonára megfelelő 
előleget adunk addig is, amíg a lehető leszállításkor a vételárat
teljesen kifizetjük.

Kiváló tiszteletlel:

Békésmegyei Kereskedelmi Bask Rí.
mint a Futura (Hombár) főbizományosa.

Békéscsaba, 1941 augusztus 14,

A SÍÉP hírei
Szombaton vezetőségi 

értekezletet tart a MÉP 
békéscsabai szervezete

Dr Bíró Zoltán vármegyei MÉP* 
jifkár Tóth Istvánnal vármegyei 
körútja során f. hó 16rán, szómba 
ton Békéscsabára látogat ei. Ebből 
az alkalomból szombaton este fél 
7 órakor vezetőségi értekezletet 
tart a MÉP békéscsabai szerve* 
zete, Vármegyénk főispánja, Beli* 
czey Miklós kilátásba helyezte, 
hogy megjelenik az értekezleten. 
A helyi MÉP vezetősége, tekintet­
tel arra, hogy értekezleten igen 
fontos közellátási kérdésekről lesz 
szó, kéri az összes körzetvezető­
ket és titkárokat, hogy feltétlenül 
és pontosan jelenjenek meg az ér* 
tekezleten.

Bíró Zoltán dr vasárnap foly­
tatja vármegyei körútját s Gyo 
mára, Körösladányba, Mezőberény* 
be és Békésre látogat el.

Internálták a Magyar Családok 
Országos Egyesületének 
szélhámos zsidó vezetőit

került meg. A hiányzó összeg felku­
tatására még mindig folyik a nyo­
mozás. Az egyesület két letartózta­
tott vezetőjét, Dienes Júliát és Sin- 
ger-Berkes Dezső igazgatót, vala­
mint két másik vezetőembert inter­
nálták és itt várják meg, amíg ügyük 
főtárgyalásra kerül. A vádirat elké­
szítése már megkezdődött, de olyan 
óriási anyagot ölel fel, hogy még he­
tekbe telik, amig az előkészítő mun­
ka befejeződik. A vizsgálat bízik ab­
ban, hogy addigra a károsultak befi­
zetési díjai is előkerülnek s akkor 
lehetővé válik, hogy a kárt szenve­
dett kisemberek pénzecskéjéből leg­
alább valami megtérül.

A Magyar Családok Országos 
Egyesülete hozománybiztosító osz­
tályának vezetői rövidesen bíróság 
előtt fognak számot adni az egész 
országra kiterjedő nagyszabású szél­
hámosságukról. Mint emlékezetes, ez 
év elején derült ki, hogy a veze­
tők hozomány ígéretével és más cí­
meken biztosításokat kötöttek, tag­
díjakat szedtek és amikor a bizto­
sítási összegek kifizetésére került 
sor, különböző csalafintaságokkal 
semmizték ki a jóhiszemű kisembe­
rek tízezreit.

A kárösszeg az eddigi megállapítá­
sok szerint 100—150 ezer pengőre 
tehető. A hatalmas összegből azon­
ban mmdezideig csak 44000 pengő

APOLLO FILM SZÍNHEZ ^a^áe0k;* vasár.n?p ,3.’ ?.• 5! 9'. hétköznap

Csütörtök, péntek, szombat

7, 9 Naponta az első előadás zóna ! Tel. 239.
Kellemesen hűtött nézőtér !

A mai idők vidám filmje
.fex-iá

Gabona-
és Magkereskedelmi Rt.

Kirendeltsége
Békéscsaba, II., Ferenc Jőzsef-tér 18
Telefon : 90 Telefon : 90

Mint a

HOMBÁR
533/38, sz. albizományosa jogosított 

mindennemű

gabona- és magvak
felvásárlására

Augusztus 14.
1914. Gömbös János hadnagy, a volt 

pécsi 52. közös gyalogezred eisö 
menetzászlóaljával érkezett a 
szerb harctérre. Résztvett az 
augusztus 14-iki véres sabáci 
csatában, amelyben kiváló vitéz­
ségről és szívós küzdenitudásról 
tett tanúságot. Embereit a leg­
válságosabb helyzetben is harcra 
tüzelte .még akkor is, amikor 
már megsebesült. Vitéz tettét 
a 3. osztályú katonai érdemke­
reszttel jutalmazták.

1916. Ezen a napon történt, hogy 
az oroszok a Keletgaliciában 
álló, egykori székesfehérvári 69. 
közös gyalogezred állása ellen, 
négy óráig tartó hatalmas per­
gőtűz után, támadásra indultak 
és ezalkalommal az ezred vé­
delmi vonalának egyik meg nem 
szállt árkába be is fészkelték 
magukat. Ebben a helyzetben 
László Péter őrmester önként je­
lentkezett az említett árokba be­
hatolt oroszok felderítésére. Ti­
zennyolcfőnyi járőrével egy víz­
mosáson keresztül oly ügyesen 
és meglepetésszerűen ütött rajta 
az oroszok oldalvédjén, hogy azt 
elfogta s ezáltal sikerült észre­
vétlenül az oroszok hátába ke­
rülnie. A meglepett oroszoknak 
csupán egyrésze tudott megme­
nekülni, a többi (1 tiszt és 136 
ember) fogságba esett. László 
Pétert ezen elszántan, vitézül és 
kiváló érzékkel végrehajtott ha- 
diíettéért az arany vitézség! 
éremmel tüntették ki.

Eladó mm I,
400 személy befogadó képességgel, új 
gépekkel, új felszereléssel. Havi tiszta 
jövedelem 3500 —4000 pengő. A mozi 
helyiségén kivül 2 üzlethelyiség és öt­
szobás lakás tartozik hozzá. Bővebbet 
Pintér János, Csongrád, Árpád u 11. Tel.68

Nem tartotta szükségesnek 
49 éven át megszerezni 

a magyar állampolgárságot 
egy zsidó — kiutasították
Az egri rendőrkapitányság a 

fennálló törvényes rendelkezések 
alapján kiutasította Magyarország 
területéről Löwenberg Izráel egri 
női szabót, feleségét és három lá­
nyát, Az oroszországi születésű 
Löwenberg 1892*tői tartózkodott 
Magyarországon, de ez idő alatt 
nem tartotta szükségesnek a ma 
gyár állampolgárság megszerzését. 
Az egri zsidó családot Körősme 
zőre irányították, ahonnan tovább 
küldik a határon át.

Hét szilváid
Turay Ida, Kis« Manyi, Cjoitos, Saílassy, Bilícsi, Mály Gerő

Legújabb őszi

divatlapok
nagy választékban kaphatók

a „Körösvidék"-boltban.
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HÍREK
— Lapunk legközelebbi száma 

tiagyboldogasszony ünnepe miatt 
szombaton délután, a szokott idő­
ben jelenik meg.

___ Eljegyzés. Záhony Margit 
(Qjgyén) és dr Kardos Gáza, Bé* 
kés°vármegye főispánjának titkára 
(Gyula) jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

* Eljegyzés, Gyüre Klárika és 
Lakatos István OTI tisztviselő je* 
evesek. (Minden külön értesítés
helyett.)

— Pénteken délután zárva tarta­
nak az üzletek. A Kereskedelmi Csar­
nok közli, hogy az üzletek az ünt 
nepnapra tekintettel holnap, pénte­
ken zárva tartanak.

— Pénteken délben is ad térzenét 
a honvédzenekar, örömmel közöljük, 
hogy a honvédzenekar holnap, pén­
teken délben térzenét ad a város­
háza előtt, a következő műsorral: 
Seregi: József nádor-induló. Fucsik: 
Álomideál. Keringő. Strauss János: 
Denevér. Operettegyveleg. Brahms: 
Magyai táncok. Ábránd. Eilenberg: 
Malom a Fekete-erdőben. Jellemkép. 
Dávid: Szent László-induló.

— A Takarékpénztárak és 
Bankok Egyesülete kötelékébe 
artozó pénzintézetek Nagyboldog­

asszony napja után szombaton, f. 
hó 16 án bankszünnapot tartanak 
s ennélfogva összes pénztáraik 
zárva lesznek. E napon a Magyar 
Nemzeti Bank is teljes bankszüm 
napot tart

— Megszűnt a gazdasági záróvo­
nal a Mura vidékén. A muravidéki 
katonai közigazgatási hatóságok el­
rendelték a muravidéki gazdasági 
záróvonal megszüntetését. Ez a ren­
delkezés csak a Muravidékre terjed 
ki és nem érinti a Bácskát. Szállítási 
igazolvány nélkül lehet szállítani 
mindazokat az árukat, amelyek a 
szabadforgalom tárgyát képezik.

— Bulgária bevezeti a déligyü-
möicsterme’ést. Nyugat-Trácia visz- 
szacsatolásával és a görög szigetek 
bekebelezésével Bulgária a földközi- 
tengeri éghajlat övébe került. Hogy 
az új lehetőségeket kihasználva át­
térhessen a nagyobbarányú déli­
gyümölcstermelésre, Bulgária most 
Olaszországban képeztet ki megfe­
lelő számú szakembert.

Menyasszonyi fátylak 
és koszorúk
a Körösvidék-boltban!
— Gyógyíthatatlan betegsége miatt 

öngyiíkos lett egy békéscsabai öreg-
8mber. Csütörtökön a kora reggeli 
dákban értesítették a békéscsabai 
rendőrség központi ügyeletét, hogy 

lSzel Salamon 78 éves, gróf Tisza 
shán-út 24 szám alatt lakó magánzó 

ongyilkosságot követett el. Az érte- 
Sltfs alapján a rendőrségről azon- 
na‘ bizottság ment a helyszínre és 
^egmdította a vizsgálatot. A rend- 
°n bizottság megállapította, hogy 
blsze! Salamon úgy éjfél után egy 
01 ízetlen pillanatban kisurrant a la- 
hasból és az udvaron levő kerekes- 

r k'óí keresztfájára felakasztotta magát.
hozzátartozóinak elbeszélése sze- 

I hnt Usze! Salamon valószínűleg 
tartó gyógyíthatatlan beteg- 

miatt vált meg az élettől. Az 
.Seteí a rendőrség jelentette a gyu- 

I aí kip. ügyészségnek.

KÖRÖSVIDÉK

Szombaton délután 
nagy katonai sportverseny lesz 

a Réíhy-utcaí sporttelepen
A m. kir. 19 ik honvéd gyalog 

ezred f, hó 16 án, szombaton dél* 
után 2 órai kezdettel nagy kato 
nai sportversenyt rendez a CsAK 
Réthy utcai sporttelepén. Háziezre- 
dünk sportversenye iránt város* 
szerte igen nagy érdeklődés nyii-

vánul meg. Mindenkor nagy, fe 
le jthetetlen élményt jelentett a 
honvédek sportversenye s bizo­
nyos, hogy most is ezrekremenő 
tömeg gyönyörködik majd a nagy 
szerűnek ígérkező versenyszámok­
ban. A versenyre belépődíj nincs.

Tíz penget kerestek egy orsó 
70 fillér értékű cérnán

Érdekes árdrágítás! bűnügyekkel 
foglalkozott a szegedi uzsorabí­
róság. Katz Sándor és Grünwald 
Oszkár makói rövidárukereskedök
ellen azért indult bűnvádi eljárás, 
mert egy orsó cérnát, amelynek 70 
fillér volt az ára, 10 méteres dara-i 
bokra szabdaltak és darabonként 10 

12 filléres áron adták el. ilyen mó-> 
dón 10 pengőt kerestek egy 70 fillér 
értékű orsó cérnán. A bűnvádi el­
járás megindulásakor Grünwaldot

T

X U/

intárnálták, ügyének tárgyalására az 
iníernálóíáborból vezették elő. A 
vádlottak az uzsorabíróság előtt be­
ismerő vallomást tettek. A bizo­
nyítás lefolytatása után az uzso­
rabíróság Katzot kéthónapi fogházra, 
Grünwaldot egyhónapi fogházbünte­
tésre ítélte. Az ítélet nyomban jog­
erőre emelkedett s annak kitölté­
sét mind a két kereskedő nyomban 
meg is kezdte.

Tetanuszfertőzéssel a kórházba 
vittek egy kisfiút

Súlyos állapotban szállították be a 
békéscsabai közkórházba Paláncz Fe­
renc 9 éves, Nagy Antal-utca 10 sz. 
alatt lakó iskolásgyermeket. A gyer­
mek körülbelül két héttel ezelőtt az 
udvaron akáctüskébe lépett. A tövis 
jelentéktelen sérülést okozott a gyer­

mek lábán, melyet nem vettek komo­
lyan. A seb később elmérgesedett, 
úgyhogy amikor napokkal ezelőtt be­
szállították a gyermeket a közkór- 
házba, már súlyos tetanuszfertőzést 
állapítottak meg. Paláncz Imre gyó­
gyulása hosszabb időt igényei.

’ z *4ÓCO

Árpád fürdőben
pénteken gtzfürdi nöinap, 

szombatOHi,vasárnap férlinap
Kád mindennap!
Augusztus hó 29-től a régi rend.

Nagyszabású rádiókiállítás is lesz 
a budapesti Őszi Vásáron

A Városligetben már épülnek azok 
a hatalmas pavillonok, melyeket ez- 
évben az Iparcsarnok köré kell 
emelni, mert maga az óriási csarnok 
kicsinek bizonyult. A lakberende­
zési és háztartási iparnak több, mint 
30 szakmája és mellette nagy külön 
csoportokban még sok más szakma 
is felvonul az idei vásárra, ahol 
nagyvonalúan képviselteti magát a 
rádióipar. Úgy hírlik, hogy a magyar 
rádiógyártás 56 különböző remek-

Inél-remekebb rádió-vevőkészüléket 
hoz piacra ezévben. A gyárak egy- 
6 előre féltve őrzik titkaikat és csak 
augusztus 24-ike után számolnak be 
a sajtóban új típusú készülékeikről, 
valamennyi készülék pedig egy he­
lyen, éppen az Őszi Vásáron tekint­
hető majd meg.

A Vásár szeptember 15-ig tart és 
a féláru utazási igazolványokat már 
1—2 napon belül országszerte áru­
sítják a vásár tb. képviselői.

Diana - sósborszesz
/rruwt- 

taaiaúta, 'moon/Ui, 

&£íIöj/mö&> (V 'to£odi

DIANA
sósborszesz

V Síáfc ÖUt/tf t2o A. 
‘ftJ-cdaövVc? V0 /

— Megfulladt egy kisgyermek a 
torkán akadt almától. Tragikus gyer­
mekszerencsétlenség történt Bábol­
nán. Bolgár József földműves késön 
ment haza a munkából és másféléves 
kisfiának almát vitt. Az anya meg­
hámozta az almát s egy szeletet 
nyújtott a kisfiú felé, aki olyan mo­
hón nyelte le a falatot, hogy az a 
légzöcsövébe került és a gyermek 
megfulladt. Az előhívott orvos már 
nem tudott segíteni a szerencsétlen 
gyermeken.

— Gyermekek öröme a roller. Kap­
ható a Körösvidék-boltban.

— Ä nyílt utcán gyújtott tűzzel 
akarta az ördögöt elűzni egy esze­
lős ember. Az egri Káptalan-utcá­
ban egy ismeretlen férfi papír- és 
szeméthulladékot gyűjtött össze és 
nagy tüzet gyújtott a nyílt utcán. Az 
elősiető rendőr az idegesen visel­
kedő férfit előállította a rendőrség­
re, ahol kiderült, hogy a gyújtogató 
Sáfár Béla 47 éves budapesti lakos, 
aki üzleti úton járt Egerben. Kihall­
gatásakor előadta, hogy a nyomában 
járó ördögöt akarta elűzni a tűzzel. 
A szerencsétlen embert a rendőror­
vosi vizsgálat után kórházba szállí­
tották.

CSABA MOZGÚ
Csütörtök, péntek, szombat

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap
Nyitott tető S 7, és 9 órakor Telelőn 9)

Az arii&t&k életéből vett órísi filmalkotás

Rökk Marika
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* Romlott ételek okozta mér 
gezések leküzdésénél a gyorsan 
és biztosan ható természetes 
,,Ferenc József" keserűvíz azonnal* 
igénybevétele — egy vagy két ivó 
pohárral — gyakran recdkívüi fon* 
tos segédeszköz. Kérdezze meg 
orvosát!

— Ezen a héten az Äbonyi és a 
Lörinczy gyógyszertár tart éjjeli 
szolgálatot.

— Használt, de jóállapotban 
levő fiúgimnáziumi, leánygim­
náziumi, polg. leányiskolái, polg. 
fiúiskolái, mezőgazdasági közép­
iskolai, kereskedelmi iskolai 
és elemi iskolai tankönyveket 
vesz a Körösvidék-boit.

— Lopják a gyümölcsöt. Haj* 
dú Mihály békéi csabai, Gyöngyösi* 
utca 8 szám alatti lakos feljeien* 
tést tett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, aki az utóbbi időben 
mintegy 60 pengő értékű gyümöl 
csőt lopott el kertjéből. A nyo­
mozás megindult.

— A tűzífecskendő tragikus 
jubileuma, A plombiersüesbaínesi 
filmszínházban a napokban tűz 
ütött ki. A község egyetlen tűz- 
oliőfecskendője, mely pontosan 
száz éves volt, a gyorsan elhara- 
pozódó lángoknak nem tudott gá= 
t&t vetni és így a filmszínház tel­
jesen leégett.

— „V“ Viktória jelvény elő­
jegyezhető a Körösvidék-bolt- 
ban.

Temetkezési költségeinek meg­
térítéséről biztosítás útién 

gondoskodhat!

JRddié
R rádió pénteki műsora:

8: Szózat. Hanglemezek. 8.45: Hí­
rek. 10: Egyházi ének és szentbe­
széd. 11.15: Görögkatolikus egyházi 
ének és szentbeszéd. 12.30: Régi ma­
gyar kaíonamuzsika. A Mária Teré­
zia 1. honvédgyalogezred zenekará­
nak térzenéje. 1.45: Hírek. 2: Hang­
lemezek. 3: Arany János a szabad­
ságharcban. (Felolvasás.) 3.25: Per- 
tis Jenő és cigányzenekara. 4: Szé­
kely sóvidék. Gáspár Gyula előadása. 
4.20: A rádió szalon^nekara. 5: Hí­
rek. 5.20: Tánczene. 6: »Kínai ké­
pek.« Felolvasás. 8.20: Hanglemezek. 
6.45: Külügyi negyedóra. 7: Hírek. 
7.20: Kóczé Antal és zenekara kerin- 
göket és dalokat játszik. 7.40: Csathó 
Kálmán részletet olvas fel a »Csa- 
ládfa« c. regényének második részé­
ből. 9.40: Hírek. 10.10: Vidák József 
és cigányzenekara. 11.25: Táncleme­
zek. 12: Hírek.

Ä rádió szombati műsora:
6.40: Ébresztő, torna. 7: Hírek, 

hanglemezek, közlemények. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 11.30: Levente 
rádiófélóra. 12: Himnusz. 12.10: Mel­
les Béla-zenekar. 1.30: Hanglemezek. 
3.20: Sárközi Gyula és cigányzene - 
kara. 3.40: Mit főzzünk? Háziasszo­
nyok beszélgetnek. 4.15: Saly Géza 
beszléget Jelien Gusztávval a ma­
gyar nyomdaiparról. 5.15: Szórakoz­
tató zene. 6: A rádió postája. 6.25: 
Liszt: Xlí. magyar rapszódia. (Hang­
lemez.) 6.35: Skandináv művészet. 
Kampis Antal dr előadása. 7: Hírek. 
7.20: Országh Tivadar hegedül. 7.40: 
Innen-onnan. Hangképek. 8.10: Mu­
zsikáló térkép Budapestről. 9.40: Hí­
rek. 10.10: Tánczene. 10.30: Hangké­
pek a Szent István-kupa elődöntő 
mérkőzésről. 11.25: Mursi Elek és ci­
gányzenekara muzsikál. 12: Hírek.

Meghaló módon folyt le 
az első istentisztelet 

Szmoíenszkben
Koppenhága, augusztus 14.

(MTI) Vikoe Jensen, a Skandináv 
Távirati Iroda berlini képviselője 
szmolenszki látogatása alkalmával 
szerzett benyomásairól a követke­
zőkben számol be:

A szovjet rádió még vasárnap is 
azt közölte, hogy Szmolenszk a bol­
sevista osztagok kezén van. Ez a 
közlemény úgylátszik hitelre talált a 
bolsevista csapatoknál. Egy héttel 
ezelőtt szovjet repülőgép jelent meg 
a városhoz közei lévő repülőtér fe­
lett. A gép íeszáilni készülődött és a 
németek a biztonság kedvéért lelőt­
ték. A repülőgép utasa egy szovjet 
orvostábornok volt. Az orvostábor- 
nokoí a hadsereg parancsnoksága a 
város egészségügyi berendezéseinek 
megszemlélésére küldte ki. A gép 
lelövése közben a tábornok megse­
besült s a német tábori kórházba
vitték. Nem is sejtette, hogy a né­
metek már bevették Szmolenszkeí. 
A város már július 16-án este a né­
metek kezében volt, hangsúlyozza a 
tudósító. Most ünnepelte meg a va­
sárnapot 24 év óta először egy ösz- 
szeíőtt város lakossága. A romok 
közül egymásután bújtak elő a me­
zítlábas, kivétel nélkül nyomorúsá­
gosán öltözött és rosszultáplált asz- 
szonyok és gyermekek. A sértetle­
nül maradt székesegyházban több, 
mint 24 év óta először tartott isten- 
tentiszteletrö! a következőkben szá­
mol be Jensen. A pap még csak em­
lékezett a templomi énekekre, a gyü­
lekezet azonban már elfelejtette. A 
A székesegyház körüli búvóhelyekről 
és kunyhókból az asszonyok és gyer­
mekek gyűltek össze, felvánszorog­
tak a székesegyház kőlépcsőjén és 
lassan léptek a templomba, amelyet 
most újból visszaadtak nekik. Az is­
tentisztelet elején mereven és értet­
lenül ültek a padokban, később azon­
ban megjelentek a könnyejí a sze­
mükben. A hosszú fehér szakállú 
pópa reszkető kézzel emelte fel a pe­
nésztől zöldelő keresztet Isten any­
jának képéhez, amelyet egy német 
katona talált meg a padláson és ál­
dást mondott a Madonna előtt, majd 
visszafordult és megáldotta a gyü­
lekezetei, mielőtt visszatértek nyo­
morúságos viskóikba.

Helybeli keresztény vállalat felvesz

tisztviselőt.
Jajátkezüleg írt ajánlatok élet­
rajzi adatokkal és iskolai vég- 
zettség megjelölésével „Szorga­
lom“ jeligére a „Körösvidék" 
kiadóhivatalába küldendők.

Békéscsaba m. város polgármestere. 
6059-2 1941.

Tárgy: Minőségi búzavetőmagra 
előleg befizetés.

Hirdetmény
Felhívom mindazon gazdákat, akik 

készpénzfizetéses minőségi ösza bú­
zavetőmagra igénylést jelentettek be, 
hogy a bejelentett mennyiség után 
métermázsánként 5 P, azaz öt pengő 
biztosítéki előleget 1941 évi augusz­
tus 16-ig okvetlenül fizessék be a 
városi gazdasági hivatalba (város­
háza 61 ajtó).

Biztosítéki előleg be nem fizetése 
esetén a bejelentett igénylés hatályát 
veszíti.

Békéscsaba, 1941 augusztus 12.
Dr Medovarszky
polgármester h.

Mégy középiskolát végzett

tanulólányokat
felvesz a Körösvidék-boÜ

Idegenforgalmi 
járulékok bevezetését kívánjál 

a vidéki városok
A Magyar Vidéki Sajtótudósitó 

budapesti jelentése szerint Lukács 
Ödön a Magyar Városok Chszágo 
Szövetségének ügyvezető alelnöki 
már hosszú idő óta tárgyal az itle 
tékes kormánytényezőkkel és a 
városok vezetőivel a vidéki váró 
sok idegenforgalmának feiiendité 
sérői. Eddig a városok részéről 
sok volt a panasz, mert az idegen 
forgalmi célokra előirányzott össze­
geket a belügyminisztérium sokszor 
csökkentese s nem egyszer teljei- 
mérfékhen töröké. Emiatt a vidéki 
városok idegenforgalmi propagan 
dijára nem akadt kellő fedezet 
Legutóbb a Városok Szöv*-t<ége 
a kereskedelmi minisztertől kérte 
járjon közbe, hogy a belügyminis? 
íer ne csökkentse a városok költ 
ségvetéséoek idegenforgalmi elő 
irányzatát s rámutatott arra, hogy 
e célra a megfelelő bevételi iede 
zeiet idegenforgalmi járulék beve* 
vetésével lehetne megteremteni 
Ezt sz illetéket azok az érdekelt 
ségek fizetnék, melyek a?: idegen* 
forgalomból közvetlen hasznot 
húznak. Jövedelemszerzés cáljábó 
a városok részéről igénybevehető 
volna a számolócéduiák felülbé­
lyegzése, szállodaszámlák, képes 
levelezőlapok helyi bélyeggel való 
ellátása, monopol jellegű bevitelek 
biztosítása, autó, turistabot, sapka* 
jelvények és egyéb helyi jellegű 
tárgyak monopol jellegű árusítása 
Az idegenforga'om, növelése pro 
paganda nélkül nem képzelhető el, 
a hírveréshez pedig elsősorban 
pénz szükséges. Kéri továbbá e 
Városok Szövetsége, engedélyez 
zen az állam a városok részére 

i megfelelő összegű kölcsönkeretet, 
I hogy e hitelek felhasználásával a

Í városok idegenforgalmi herende* 
zéseiket — elsősorban a vendég* 
látó intézményeket — tejleszthes 
sék és modernizálhassák. Ezeket 
a beruházásokat most kell elvé 
gezni, mert a háború befejeztével 
előreláthatólag hatalmas mérték* 
ben indul majd meg az idegenfor 
gslom, melynek ellátására a vidéki 
magyar városoknak is fel kell ké 
szülniük.

SPORT

Békéscsaba, 1941 augusztus 14,^

játszik vasárnap. A mérkőzés iránt 
méltán nagy az érdeklődés, hí 
szén a Szeged a magyar nemzeti 
bajnokságban az elmúlt idényben 
a 3*ik helyen végzett. Bizonyos, 
hogy igen nagyszámú közönség 
lesz szemtanúja az élvezetesnek 
Ígérkező sporteseménynek,

I B. os.tályú bajnoki vízilabda- 
mérkőzés

lesz ma Va? érakor az „Árpád 
strandfürdőben a Szegedi UE és 
a Csabai UE csapatai között. A 
szegedi csapat nagy játékerőt kén 
visel és szép mérkőzésben lesz 
részük az érdeklődőknek. Belépő 
díj 50, diákjegy 20 fillér.

*

Vídéiu tudósítóink 
figyelmébe S

Tekintettel arra, hogy augusztus 
17*én, vasarnap megindul a baj­
noki küzdelem a Körösi Kerület­
ben, augusztus 18 tói, hé fotói kezd 
ve ismét két oldalas sportbeszá 
mólót közöl a Körösvidek. Kérjük 
tudósítóinkat, hogy a mérkőzések 
rői pontos és hiteles tudósítást 
küldjenek be vagy levélben (de 
úgy, hogy s?í hétfőn reggel meg 
kapjuk) vagy te’efonon adjanak 
tudósítást vasárnap este 8 és fél 
10 óra között. Telefvnszámunk 
Békéscsaba 60.

Kérjük a bizományosokat érte­
síteni, hogy t bó 18=án a szoká* 
sós mennyiségei fogjuk küldeni.

£aima ej

fcSfhoi

l____—

fen és 
l-utca 27
íTiíéntej
ifcdo^bánf
5rniTház| 

Itenóerföuf 
Heb, Choxl
inpszámj 
szir.mti h<3

5 okia Nj
jzonbérbel

zeszfőzési
jisabai K( 
(czv-utca 
«unk huj 
•efrét.
aszalásra
Gvuia-út

Fürjesen,| 
ni: Tomp?
V., Lajia|

6 eladó a

9 ház gyj 
paimas,

;t, Kisrétbj 
vári-u. 13

Szenzációs újdonság!
Légoltalmi sötétítés aikab 
mával nélkülözhetetlen a

mellé iívzseb 
villanyié síp

Finom kivitel. Könnyű 
mint a pehely. Hölgyeknél 
a retikül dísze. Siessen 
Ön is venni belőle, 
amíg készletünk tart.

2x2 ki 
li: Kerekil 
rkó Andrj
lesbe kiadj 
:-a 17. sz. 
tben eladd 
7u;a-ut 9.
d tanyávaj 
V Baross-;
eklödni a 
a a 3-as

;Iadó. I.

, , .. . , , , . .« 3 kisholdKor©svsdek-b'm *b parcel
talmas. Erl 
észnél.Szent István tér 18 szám.

Tőzsde
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művelésre.

kéri

Vasárnap megindul a bajnoki
küzdelem a Kos-eswidéki 

Kerületben
A CsAK a Szegeddel játszik 

barátságos mérkőzést
A Körösi kerületben vasárnap 

megindul a bajnoki küzdelem. Bé* 
késcsabán, a Réthymtcsi pályán 
a következő bajnoki mérkőzések 
lesznek:

Fél 12 órakor: Törekvés II — 
MÁV II II. oszt.

Fél 2 órakor: MSE—CsAK II 
I oszt.

Fél 4 órakor: NACII — B. MÁV 
I. oszt.

Fél 6 órakor:
Szeged —CsAK

barátságos mérkőzés. A NB III. 
ban induló CsAK nagyon helyesen 
igen erős ellenféllel, a Szegeddel

ne-út
flPHDHIHDETtSEII
Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel 9 
Kiadóhivatal. - Apró hirdetési díi a Jel- 
adáskor készpénzben fizetendő - t-i®* 
a kiadóban levő hirdetésekre vidé­
kieknek csak váiaszbélyeg ellenéaen 

válaszolhatunk.

Szép mahagóni könyvszekrény? ászIó_Uf 
modernizált külföldi dió tálaló kicsi 
és nagyméretű eladó. Klebelsberg út 1- 
délután 3 —5-ig.
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18 év korüli kiíuTót vagy tanulót h 
veszünk. Kerékpár , áz eladó. Bajz-- u y
Bőrtalpú szandál kapható a Kv'
rösvidék-bolt cipőosztályán _
Egv önállóan dolgozó péksegéd feb^
tetik, vitéz Gömbös Gyula út 43 5
Borosgyáni moformegálló mellett 50 hoJ
szántóföld tanyával kiadó. Érdeklő ^ 
dr Romvári Ivánnál, Perényi u 4
Fürjesen a várostól 2 krn-re 2 kishol-
elad Érdeklődni dr Benedek L3lcv 
ügvvédnél, Irányi u 2

Petőfi-u.

Fiatal kováessegédet felveszek. »•>
Zsilinszky u 33

Felelős kiadó: Koopányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Kö-ösvidék rt. Felelősnvomdavezető- Svecz András
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